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Développements en série entiére usuels
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Dérivées usuelles
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I Polynomes et fractions simples

Primitives usuelles
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Primitives usuelles

IIT Puissances et inverses de fonctions usuelles
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Primitives usuelles

IV  Fonctions dérivées de fonctions réciproques

Fonction Primitive Intervalles
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Trigonométrie

Fonctions circulaires

Premiéres propriétés

sin x cos T tan x cotan x
i
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8 Trigonométrie

0 /6 /4 /3 /2
sinz 0 V1/2 V2/2 V3/2 1
COS T 1 V3/2 V2/2 V1/2 0
tan x 0 1/ V3 1 V3 indéfini
cotan x | indéfini V3 1 1/ V3 0

II Fonctions réciproques des fonctions circulaires

1 Définition

Les périodicités et les symétries des fonctions trigonométriques introduisent une
difficulté pour résoudre les équations du type sinxz = A. Par exemple, 7/6 , 57/6 et
/6 + 47 ont tous la méme image par la fonction sinus. Les « fonctions circulaires
réciproques » Arcsin, Arccos, Arctan et Arccot ne sont pas de vraies réciproques,
puisque les fonctions de départ ne sont pas des bijections; ajoutons qu’elles ne sont
pas périodiques. Il faut les combiner avec la périodicité et, pour sinus et cosinus, avec
les symétries par rapport & ’axe des ordonnées et 1’axe des abscisses respectivement.

e Sisinz=\A€[—1;1], alors x = Arcsin A\ mod 27
oux =7 — Arcsin A mod 27w

e Sicosz=X€[—1;1], alors z = Arccos A mod 27
ou z = — Arcsin A mod 27

e Sitanx = A € R, alors z = Arctan A mod 7w

e Sicotan x = X\ € R, alors £ = Arccot A mod 7

Le probléme réciproque est, lui, sans difficulté: si z = Arcsin A, alors sinz = .

2 Propriétés

Arcsin x Arccos x Arctan © Arccot x
Ensemble de
—1:1 —1;1 R R
définition (=151 [=1:1]
Ensemble
—m/2;m/2 0; —m/2;m/2 0;
e | Lemzimi2) | (0im) | J-wjzim2l | J0ir]
Période aucune aucune aucune aucune
Parité impaire aucune impaire aucune
Ensemble de
—-1:1 —-1:1 R R
dérivabilité =151 J=151]
Deérive 1 ~1 1 ~1
T VT2 | VT 1+ a2 1+ a2




Trigonométrie

3 Relations

Arccos x + Arcsin = 7/2

0sizy<l1
Tty N .
Arctan x + Arctan y = Arctan T +em ou €= 1 sizy >1etx,
—xy
—1 sizy>1eta,
Arctan x + Arccot z = 7/2
Arctan 1/z six >0
Arccot © = / ]
m+ Arctan 1/x siz <0
Arctan x + Arctan 1/x = sign(x) x /2
IIT Formules
1 Corollaires du théoréme de Pythagore
cos?x +sin®z =1
1
cos’r = ————
1+ tan“z
. 9 1 tan? x
sin“x = 57— = 5
14+cot“z 1+tan“z
2 Addition des arcs
cos(a + b) = cosacosb —sinasinb cosp + cosq = 2cos pt4 cos ]%
sin(a + b) =sinacosb + sinbcosa sinp +sing = 2sin p_;rq cos p—;q
tana 4 tanb sin
tan(a+b):; ‘uan;v+t3mq:M
1 —tanatanb COSp Ccosq
cos(a — b) = cosacosb + sinasinb sinp —sing = 2sin 24 cos ]%
sin(a — b) =sinacosb — sinbcosa cosp —cosq = —2 sin 2 ' sinp—gq
tana —tanb sin(p —
tan(a — b) = —— tanpftanq:M
1+ tanatanbd COS P Ccosq
3 Arc double, arc moitié
. 1+ cos2x
cos2r = cos? x — sin® cos’ x = —
=2cos’z — 1
=1-2sin’x
1 —cos2x
sin2x = 2sinxcosx sinz = —
2tanz sin 2x 1 —cos2x
tan 2z = tanx = =

1—tan?z 1+cos2z  sin2z

y>0
y<0



10 Trigonométrie

x
En notant ¢ = tan 5 comme dans les régles de Bioche, on a:

2t 1—¢2
COSx =

= T e

4 Formule de Moivre

(cosa +1 sina)™ = cosna + 1 sinna

d’oit cos3a = cos’a — 3 cosa sin’a

= 4cos®a — 3cosa

sin3a = 3 cos?a sina — sin®a

= 3sina — 4sin’a

3tana — tan® a

tan 3a = 5
1 —3tan“a

5 Arcs en progression arithmétique

. nx . (n+1)x ne . (n+ 1)z
n sin — sin ~———— n cos — sin ~———
> sinkx = 2 T 2 > coskx = 2 = 2
k=0 sin 5 k=0 sin 5

IV  Trigonométrie hyperbolique

ch?z —sh?z=1

ch(a+b)=chachb+shashbd chp+chq:2ch2%chl%
sh(a+b)=shachb+shbcha shp+shq:2sh]%ch]%
tha+thb sh(p+q)
th b)=—7—— th thg= ———
(a+9) 1+tha thd ptthyg chp chgq
ch(a—b)=chachb—shashbd chp—chq:2sh2%sh]%
sh(a—b)=sh achb—shbcha shp—shq:2sh]%ch]%
tha—thb sh(p —q)
tha—b)=—7——— thp—thg=——"—
(=0 =T e wmo Pma= o p chg
h 2 1
ch2z=ch?z+sh?z ChQI:%
=2ch’z—1
=1+2sh’z
h 2z —1
sh 2z=2sh zch z sth:%
2th h 2 h 2z — 1
th2x:7x th x Sher _aer

1+th2z T ch2r+1  shox
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x
En notant ¢ = th 5 ,ona:

she =13 1—¢12

(ch a+sh a)” = ch na +sh na

d’ou ch 3a = ch®a+3chash?a
=4ch®a—3cha

sh 3a = 3ch?asha+sh?a
=4sh®a+3sha

3tha+th3a

th 3a = 5
1+3th“a



